

赋能千行百业 服务百姓生活

——在2023中国计算机大会看大模型未来应用

10月26日至28日在辽宁沈阳举办的2023中国计算机大会上,蓬勃发展的人工智能大模型成为热议的焦点。

“以大模型为代表的人工智能技术,正在成为引领新一代产业变革的核心驱动力。当前,各类国产大模型百花齐放,但商业模式和落地场景还不是特别清晰。”从吟诗作画的“看着好玩”到赋能千行百业的“真正好用”,专家学者和企业家共同展望大模型未来将如何落地应用,真正服务经济社会发展和百姓生活。

为智慧医疗带去新方案

在人流量大的三甲医院辅助智能分诊、提高医生诊断准确性,在基层医院扮演“带头人”角色帮助医生提高诊疗水平……会上,业内专家描绘出一幅



要闻速览

■ 28日,中国生态文明论坛济南年会召开,会上,104地被命名为第七批生态文明建设示范区;53地获得“绿水青山就是金山银山”实践创新基地称号。

■ 中国自行车运动协会消息,当地时间28日在印度举行的2023年亚洲山地自行车锦标赛奥林匹克越野项目成年组比赛中,中国队包揽男女冠军,获得两张巴黎奥运会入场券。

■ 由中国交通建设股份有限公司承建、中国路桥工程有限责任公司负责实施的南亚地区首条水下隧道——孟加拉国卡纳普里河底隧道项目28日正式通车。卡纳普里河底隧道项目于2017年12月5日开工建设,是中国企业承建的首个海外大直径水下盾构隧道项目。均据新华社电

加沙地带通信正逐步恢复

多国警告大规模地面进攻后果严重



28日,以军车辆在加沙边境以色列一侧巡逻。随着27日晚以军更多地面部队进入加沙地带,以军针对巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)的“第二阶段战争”已经开始。

新华社照片

新华社北京10月29日电 综合新华社驻外记者报道:巴勒斯坦电信公司29日凌晨发表声明说,加沙地带通信服务正在逐步恢复。多国警告以色列大规模地面进攻将带来严重后果,呼吁冲突方停止军事行动、减少对平民伤害。

根据巴勒斯坦电信公司的声明,通信服务恢复范围包括固定电话、移动电话以及互联网。

以色列总理内塔尼亚胡28日晚在特拉维夫举行的新闻发布会上说,随着以军更多地面部队进入加沙地带,针对巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)的“第二阶段战争”已开始。以方作战目标非常明确,即摧毁哈马斯的军事和治理能力,并帮助被扣押人员返回家中。

埃及外交部28日发表声明说,以色列对加沙地带的大规模地面攻击将带来严重风险以及前所未有的人道主义和安全影响,以色列升级军事行动将增加包括儿童、妇女在内的平民伤亡。埃及要求以政府对违反联合国大会有关决议负责,并再次呼吁以方

推动落实安全、完整和可持续地向加沙地带提供人道主义救济的程序。

黎巴嫩外交部28日发表声明说,以色列“不加控制、不负责任”的行为可能点燃中东战火,威胁地区和国际和平。以军继续进攻造成平民伤亡,其中有很多儿童、妇女和老人。声明敦促国际社会采取紧急行动,令以色列立即停止当前军事行动并遵守国际法。

俄罗斯外交部28日就巴以冲突发表声明说,国际社会当前的首要任务是阻止流血事件,尽可能减少对平民伤害,推动局势转入政治外交轨道。俄方正与有关各方保持联系,发挥调解功能,推动和平解决冲突。声明呼吁落实“两国方案”。

巴勒斯坦加沙地带卫生部门28日发布的数据显示,以军袭击加沙地带已造成7703人死亡,19743人受伤。加沙地带民防部门当天在声明中说,以军27日夜开始加大对加沙地带的空袭,导致当地数百栋建筑“完全被毁”。



28日,编队淄博舰官兵向卡塔尔多哈哈马德港码头人群挥手致意。中国海军第44批护航编队圆满结束对卡塔尔的友好访问,于当地时间28日下午离开卡塔尔首都多哈。新华社照片

完成在轨交接 神舟十六号航天员明日回家

据新华社酒泉10月29日电 记者从中国载人航天工程办公室得到消息,神舟十六号、神舟十七号航天员乘组29日进行交接仪式,两个乘组移交了中国空间站的钥匙。

截至目前,神舟十六号航天员乘组已完成全部既定任务,将于10月31日乘坐神舟十六号载人飞船返回东风着陆场。目前,着陆场及各参试系统正在紧锣密鼓做好迎接航天员回家的各项准备。

这是东风着陆场执行的第5次载人飞船搜索和航天员救援任务。

据介绍,针对这次任务特点,东风着陆场开展了大量针对性准备工作——组建3支专业搜救力量和4支支援保障分队,协同完成搜救任务。在后弹道返回着陆区、推迟一圈返回着陆区,地面搜救小组、着陆场区周边数十个民兵分队为专业搜救力量提供支援。按照单项训练、系统间匹配训练、空地协同训练、全系统演练等4个阶段组织了训练演练。

前三季度纪检监察机关立案47万件 其中立案中管干部54人

新华社北京10月29日电 中央纪委国家监委29日公开通报2023年1月至9月全国纪检监察机关监督检查、审查调查情况。2023年1月至9月,全国纪检监察机关共立案47万件,其中立案中管干部54人;共处分40.5万人,其中包括34名省部级干部。

通报显示,2023年1月至9月,全国纪检监察机关共接收信访举报261.7万件次,其中检举控告类信访举报81.9万件次。处置问题线索128.3万件,其中谈话函询26.6万件。立案47万件,其中立案中管干部54人、厅局级干部2480人、县处级干部2万人、乡科级干部6.5万人;立案现任或原任村党支部书记、村委会主任46万人。处分40.5万人,其中党纪处分33.1万人、政务处分10.8万人;处分省部级干部34人、厅局级干部2244人、县处级干部1.6万人,乡科级干部5.4万人,一般干部5.6万人,农村、企业等其他人员27.7万人。

根据通报,2023年1月至9月,全国纪检监察机关运用“四种形态”批评教育帮助和处理共119.7万人次。其中,运用第一种形态批评教育帮助78.5万人次,占总人次的65.5%;运用第二种形态处理32.1万人次,占26.9%;运用第三种形态处理4.4万人次,占3.7%;运用第四种形态处理4.6万人次,占3.9%。同时,坚持受贿行贿一起查,立案行贿人员1.2万人,移送检察机关2365人。

第75届德国纽伦堡国际发明展开幕 中国受邀担任主宾国

新华社德国纽伦堡10月28日电 为期3天的第75届德国纽伦堡国际发明展拉开帷幕,中国受邀作为主宾国参展。展会主办方AFAG展览有限公司表示,中国的科技创新在数量和质量方面发展迅速,尤其在医疗、工业、交通等领域的创新充满竞争力。

展会开幕当天,AFAG展览有限公司股东兼总经理亨宁·柯尼克对新华社记者表示,作为世界上创新和发明最活跃国家之一,中国是纽伦堡国际发明展重要参展方。多年前,中国企业以参观者身份前来看了解科技发展最新情况,如今他们则作为参展方给客户提供自己的最新技术。

中国发明协会副理事长贺振福在展会开幕式上表示,十余年来,该协会组织了600多项发明创新成果参加纽伦堡国际发明展,帮助优秀发明项目寻找商业机会。

贺振福说,今年中方代表团参展规模创历史之最,来自清华大学、浙江大学、哈尔滨工程大学、中车株洲电力机车研究所、安吉尔集团等单位的约80个发明项目在展会上亮相,涵盖化学、运输、机械、医疗、环保等领域。

纽伦堡国际发明展创立于1948年,旨在为各国的创新发明成果提供展示平台和商业机会。今年展会吸引了来自约30个国家和地区的500多项发明项目参展。

法国羽毛球公开赛 国羽闯入四项决赛

新华社北京10月29日电 世界羽联官网消息,当地时间28日,法国羽毛球公开赛结束半决赛争夺,李诗沣、陈雨菲晋级男、女单打决赛,两对“00后”组合刘圣书/谭宁、蒋振邦/魏雅欣分别闯入女双、混双决赛。

男单半决赛中,李诗沣21:17、21:12战胜马来西亚选手黄智勇,保持与对手交手的五战全胜。他在决赛中将对阵印尼选手乔纳坦。

继丹麦公开赛后,陈雨菲在法国公开赛再次连续三轮对阵中国队队友。战胜王祉怡、韩悦后,她与何冰娇在半决赛上演强强对话。经过74分钟激烈争夺,陈雨菲2:1获胜,将与中国台北名将戴资颖争夺女单冠军。

中国女双组合刘圣书/谭宁先后战胜队友陈清晨/贾一凡和日本组合田中千阳/松山奈未两对强手。她们在半决赛以2:1力克印尼组合拉哈尤/拉马丹蒂,配对以来首次闯入超级750赛事决赛。

男双方面,两对中国组合何济霆/任翔宇、刘雨辰/欧烜屹均不敌各自对手,止步四强。